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1
HÁ INTENÇÃO DE GASTAR EM MÉDIA 239€ NO PERÍODO DE NATAL, -60€  FACE AO ANO ANTERIOR
– A maior parcela (126€) desse valor será gasta em Presentes

24% (+5pp)

29% (-2pp)

39% (-8pp)

7% (+1pp)

Prendas para crianças

Outras prendas

Mercearias

Decorações da época

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) 

Qual a % deste total que será gasto em cada uma destas 
rúbricas...?

4

12€
(+7€)

140€
(-47€)

91€ 
(-22€)

56€ 
(+1€)

Aproximadamente quanto é que está a pensar gastar 
neste período de Natal – incluindo prendas, mercearias 
e decoração da época?

6
2
7

18

20

13

13

6

7

6Até 30€

Entre 31€ e 50€ 

Entre 51€ e 75€

Entre 76€ e 100€

Entre 101€ e 150€ 

Entre 151€ e 250€

Entre 251€ e 500€ 

Entre 501€ e 1000€

Mais de 1000€

Não responde

9 
é o nº médio de 

presentes a 
oferecer

(+3)
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1

Sim+Talvez

81

79

75

70

65

64

57

48

48

47

43

41

39

34

33

28

28

23

22

20

16

16

9

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) 

Que categorias de produtos irá comprar este Natal para oferecer?

5

59

46

50

34

33

46

21

19

19

15

14

14

13

16

7

7

8

7

6

6

5

4

2

22

33

24

36

32

18

36

28

29

32

29

27

26

18

26

21

20

16

17

14

11

11

6

Chocolates, bolachas biscoitos e outros

Vestuário e Acessórios de moda

Vinho ou outras bebidas

Perfumes, Maquilhagem e Kits Bem-Estar

Produtos culturais

Brinquedos

Produtos para casa

Jogos

Relógios, Joias

Vouchers/cartões presente de lojas

Equipamento e artigos de desporto

Equipamento informático e acessórios

Cabazes

Presentes para animais de estimação

Pack experiências

Eletrodomésticos, Eletrónica de consumo e Máquinas…

Viagens e Lazer

Telemóveis ou Smartphone

Produtos bricolagem e jardinagem

Subscrições digitais

Bicicleta ou trotinete

Tablet

Carro, mota, scooter Sim Talvez

+19pp

-6pp

-3pp

-2pp

+5pp

+15pp

-2pp

+2pp

+5pp

+8pp

-2pp

+10pp

+2pp

+6pp

+5pp

+5pp

+5pp

+2pp

+4

+3

+5

+3

+16pp

+9pp

+17pp

+24pp

+3pp

+45pp

+21pp

+19pp

+27pp

+16pp

+29pp

+17pp

+17pp

+27pp

+22pp

+18pp

+9pp

+16pp

+11pp

n.a

+12pp

n.a.

+7pp

98% VÃO OFERECER PRESENTES, MAIS +10 PP. QUE NO ANO ANTERIOR
– Em média, cerca de um quarto estão ainda indecisos se compram algumas categorias de presentes
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BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Tenciona fazer as suas compras para o Natal em...?

6

GRANDE MAIORIA DOS PORTUGUESES IRÁ FAZER AS COMPRAS DE NATAL EM LOJAS FÍSICAS 
– metade tencionam também fazer algumas compras online

71

70

51

45

27

15

4

1

Lojas de Centros Comerciais

Super ou Hipermercados

Grandes superfícies especialistas

Lojas de Comércio Tradicional/Local

Feiras ou mercados de Natal

Bazares de baixo custo

Junto de uma associação

Outro

63

58

52

15

6

4

Sites agregadores ou Marketplaces
de lojas em Portugal

Sites das marcas

Sites agregadores ou Market places
sem espaço físico em Portugal

Sites de Classificados

Aplicações em dispositivos móveis

Redes Sociais

84% 
lojas físicas

53% 
lojas online

4% venda direta/catálogo 
10% NS/NR

Em que tipo de estabelecimento físico? Em que tipo de sítio online? 
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1

Quanto planeia gastar nas compras online?

BASE: TOTAL DOS QUE TENCIONAM COMPRAR ONLINE (527) – em % 

7

EM MÉDIA TENCIONA-SE GASTAR 135€ NAS COMPRAS ONLINE

3

8

13

16

18

17

14

10Até 30€

Entre 31€ e 50€ 

Entre 51€ e 75€

Entre 76€ e 100€

Entre 101€ e 150€ 

Entre 151€ e 250€

Entre 251€ e 500€ 

Mais de 500€
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BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

8

A MAIORIA DOS SHOPPERS ONLINE ESCOLHE PAGAR A TOTALIDADE IMEDIATAMENTE
– Referência multibanco, MB Way e Paypal são os três meios de pagamento preferidos

94

54

45

27

86

5

4

1

5

Paga a totalidade
imediatamente

Paga a totalidade no final
do mês

Paga em prestações sem
juros

Paga em prestações com
juros

Não compra Online

Total

1ª opção

Quando compra online, habitualmente qual a opção de 
pagamento que escolhe?

60

53

46

41

32

28

25

3

2

18

23

20

14

12

4

7

1

1

Referência Multibanco

MB Way

Paypal

Cartão de Débito

Cartão de Crédito

Transferência bancária

Pagamento em dinheiro…

ApplePay

Financiamento oferecido…

Total

1ª razão

Dos seguintes meios de pagamento, indique por ordem 
os 3 preferidos para compras online.
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BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

9

6 EM CADA 10 DOS QUE TÊM CARTÃO DE CRÉDITO (68%) IRÃO UTILIZAR NESTA ÉPOCA FESTIVA
– Prevendo gastar cerca de 250€, menos 122€ que no ano anterior

Neste período de Natal utilizará o(s) seu(s) cartão(ões) de crédito 
para as suas compras de Natal em aproximadamente que 
montante? 

33 41

23 4

1

2

6

3

21

11

13

21

1
18

2021 2022

Até 99€

Entre 100€ a 249€

Entre 250€ a 499€

Entre 500€ a 1000€

Mais 1000€

NS/NR

Não vai utilizar

Valor médio a gastar 
(exclui NS/NR e Não vai utilizar) 369€ 247€

4%
tencionam pedir 
Crédito Pessoal
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96% TENCIONAM POUPAR NA QUADRA NATALÍCIA 
– Principalmente através da oferta de prendas apenas aos mais próximos

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Tenciona poupar na Quadra Natalícia através de alguma 
destas formas?

11

67

56

53

38

28

19

18

10

6

4

Oferecer presentes apenas aos mais próximos

Fazer por comprar só o essencial: menos mas melhor

Aproveitar promoções e cartões de fidelidade/pontos

Reduzir compras da época que tenham aumento de preço significativo

Fazer compras em conjunto

Reduzir o número de eventos festivos

Fazer os seus próprios presentes

Reduzir número de convidados

Não vou oferecer presentes

Nenhuma das anteriores
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9 EM CADA 10 VÃO ADOTAR MEDIDAS SUSTENTÁVEIS NO NATAL
– Reutilizando enfeites e árvore de natal artificial 

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Vai adotar alguma destas iniciativas no seu Natal?

11

65
59

57
53

50
44

37
26

21
16
16

10
3

7

Reutilizar os enfeites de Natal
Reutilizar a árvore de Natal artificial

Levar sacos para utilizar nas suas compras
Fazer por comprar só o essencial: menos mas melhor

Ligar a iluminação de Natal apenas quando necessário
Reutilizar o papel de embrulho / laços

Utilizar lâmpadas de baixo consumo para a iluminação
Utilizar materiais recicláveis para os embrulhos

Criar / Fazer os presentes que vai oferecer
Apostar em presentes ecológicos/ de marcas sustentáveis

Fazer as suas peças de decoração com materiais reutilizáveis
Comprar produtos em 2ª mão para oferecer

Comprar árvore de Natal natural
Nenhuma das anteriores
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6 EM CADA 10 PORTUGUESES PARTICIPAM EM AÇÕES DE SOLIDARIEDADE 
– entregam roupas e outros bens e compram produtos solidários

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Costuma participar em alguma destas iniciativas solidárias 
no Natal?

11

36

32

16

14

9

7

5,0

4

Entrega Roupas, Brinquedos, Alimentos,... a famílias necessitadas/instituições

Comprar produtos solidários

Faz doações em dinheiro a Instituições

Compra Postais/ Cartões de Natal UNICEF

Compra Presentes para pessoas/crianças que estão em Instituições

Participa na Iniciativa “Pai Natal Solidário”

Convida pessoas/ famílias carenciadas para a Ceia de Natal

Participa na distribuição de ceia de Natal aos sem abrigo
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3
EM 2022 DIMINUI A PERCEÇÃO QUE A SITUAÇÃO ATUAL DO PAÍS É “BOA” 
– diminui também perceção que a situação pessoal é boa (5.55 score médio), mas é melhor avaliada que país (4.6)

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Como descreve a atual situação geral do país?

16

3 0
84

10

1

14

25

8

21

30

12

19

22

19

15

5

36

11

2

19

4
0

3

Nov'20 Out'21 Nov'22

10 - Muito Boa

9

8

7

6

5

4

3

2

1- Muito Má

Score Médio 4.69 6.57 4.60

Top 3 Box (10+9+8) 2% 24% 6%

Bottom 3 Box (1+2+3) 17% 2% 28%
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15% TÊM INTENÇÃO DE IR DE FÉRIAS NO FINAL DE ANO
– esperando gastar em média 319€, mais 80€ que que em 2021

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Neste Natal ou Fim de ano, pensa fazer férias fora do seu local 
de residência? Quanto pretende gastar nas férias?

16

7 1

41

28

7

3

20

39

12 14

9 6
5 8

2021 2022

Sim, férias para viajar, passear

Sim, férias para encontrar a família

Talvez

Não, porque não tem disponibilidade financeira

Não, porque ainda tenho receio com a pandemia

Não, por outra razão

NS/NR

% tencionam fazer férias este Natal ou fim-de-ano 
fora de casa

14% 15%

59% fazem férias em 
Portugal (-28pp) 

48% no estrangeiro (+31pp)
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PORTUGUESES TENCIONAM GASTAR EM MÉDIA 83€ NO FINAL DE ANO (-24€) 
– maioria festejará passagem de ano em casa

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Onde tenciona passar o Fim de Ano?

16

60

37

8

6

2

1

1

Em Casa

Casa de Familiares / Amigos

Num Restaurante

Na Rua

Hotel ou outro alojamento

Outro

NS/NR
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5 EM CADA 10 PORTUGUESES CONSIDERAM QUE A SITUAÇÃO FUTURA SERÁ PIOR
– diminui os que consideram que será melhor (24%, menos 21pp)

BASE: TOTAL DE ENTREVISTAS (1001) – em % 

Qual a sua expectativa para o ano de 2023?

16

2 5

12

42

51

17
38

18

8 5

2021 2022

Será muito melhor

Será melhor

Será igual

Será pior

Será muito pior

NS/NR

Score Médio 3,50 2,61

Top 2 Box (5+4) 45% 24%
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PERFIL DA AMOSTRA
BASE: TOTAL DE CONTACTOS (1001).

GÉNERO IDADE

REGIÃO

CLASSE SOCIAL

TARGET:
• Indivíduos de ambos os sexos, de idades compreendidas entre os 18 e os 74 anos 

residentes em Portugal Continental. 

METODOLOGIA E AMOSTRA:
• Realização de 1000 entrevistas de autopreenchimento Online - Erro máximo de +3.1 para 

um intervalo de confiança de 95%
• A amostra é representativa da população e estratificada por: Distrito/Região;  Sexo;  Idade
• Para efeitos de análise dos resultados ao nível da Região os Distritos foram agrupados em: 

Distrito de Lisboa; Distrito do Porto; Norte (composto pelos distritos de Aveiro, Braga, 
Bragança, Guarda, Viana do Castelo, Vila Real e Viseu); Centro (composto pelos distritos de 
Castelo Branco, Coimbra, Leiria, Portalegre e Santarém); e Sul  (composto pelos distritos de 
Beja, Évora, Faro e Setúbal

A informação foi recolhida por intermédio de um questionário estruturado de perguntas 
fechadas. O trabalho de Campo decorreu de 9 a 15 de Novembro de 2022

20

49% 50%

17 19 20
17

26

18 - 24
anos

25 - 34
anos

35 - 44
anos

45 - 54
anos

55 - 74
anos

52

39

9
2

Classe AB Classe C1 Classe
C2/D

Recusa

24

18

25

18

15

Lisboa

Porto

Norte

Centro

Sul

AGREGADO FAMILIAR

8

26

33,0

24

7

1

Uma pessoa

Duas pessoas

Três pessoas

Quatro pessoas

Cinco ou mais pessoas

Recusa

0,3%



Visite o site:

oobservador.pt

Siga a atualidade no Twitter:

@obs_cetelem_pt


